

1

使命

齐鲁传媒集团成立纪念特刊

【齐鲁传天下】



方向 T08

2012年10月30日 星期二
编辑:王健 美编:宫照阳
组版:陈华

齐鲁晚报

9月19日下午,大众报业集团党委书记、董事长、总编辑,齐鲁传媒集团党委书记、董事长傅绍万在《沂蒙晚报》创刊十周年庆典大会发表讲话,对当前新形势下媒体如何进一步发展壮大做出重要指示,特别对都市类媒体今后的发展方向提出了具体要求,明确指出都市类媒体要做好“四个适应”。

傅绍万要求都市类媒体做好“四个适应”

引导舆论 变革创新

借助互联网、有线电视网络等舆论传播渠道和日新月异的新载体,加快融合步伐,积极主动地占领新兴媒体阵地,建立健全以企业为主体、市场为导向、产学研用紧密结合的科技创新体系,积极开发和应用网络新技术,努力占领网络信息传播的制高点。要推进和实现由报纸印刷版向网络固定版和数字移动版的转变,结合自身实际,找准发展新兴媒体的突破点,在发展新兴媒体方面迈出实质性步伐。

四、适应媒体发展方式上的转变,走出快速健康高效的发展之路

目前,报纸粗放式经营问题还比较突出,盲目追求出版规模,致使纸张印刷开支巨大,劳动力成本居高不下,人力负担沉重,严重削弱了市场竞争力。特别是,世界经济衰退已经对我国宏观经济造成了不利影响,指望像以前那样依靠低成本过舒服日子的时期已经一去不复返了,必须转变发展方式。这种转变不单单是发行提价,控制版面,控制人力成本开支,更重要的是做媒体的不可替代性。这就要求我们进一步“转方式、调结构、增效益”。媒体经营的本质是影响力的营造和营销。要做好内容,做亮品牌,做大影响力,借助影响力拉出一个合理的产业链条,借助影响力获取更多的优质廉价的发展资源,探索进军资本市场,走出快速健康高效的发展之路。

”

一、适应舆论引导面临的新形势,全方位提升舆论引导力

当前,舆论宣传面临新形势、新任务、新挑战,世界正处在大发展、大变革、大调整时期,我国正处于全面建设小康社会的关键时期和改革攻坚期,社会矛盾凸显期,各种思想文化交流交融交锋更加频繁,不确定、不稳定、不安全因素明显增加,有效引导舆论,任务艰巨,加之互联网等新兴媒体迅猛发展,微博客等新技术新业务广泛应用,舆论引导的难度前所未有。形势越是复杂严峻,任务越是艰巨,越要求党报集团发挥好舆论主阵地作用。全方位提升舆论引导力,是摆在我们面前的使命责任和艰巨挑战。我们要按照胡锦涛总书记“高举旗帜、围绕大局、服务人民、改革创新”的总要求,坚持正确舆

论导向,把提高舆论引导能力放在更加突出的位置,构建“以党报为龙头、以子报刊为依托、以新兴媒体为重要支撑、以媒体联动互动为手段,形成舆论强势”的舆论引导新格局。坚持以人为本做新闻的理念,围绕人、关心人、造福人,增强报纸的针对性,吸引力和感染力,增强报纸的覆盖面和传播力,为经济文化强省建设提供强有力的舆论支持和精神动力。

二、适应都市类媒体向主流媒体转变的新要求,“做主流媒体,树大报风范”

都市类媒体以小报的面目出现,正在成长为发行量大、影响力强的大报。党委对她的要求高了,读者对她的期待高了,都市类媒体对自己的要求和标准也必须提高。向主流媒体转型是都市类媒体面临的共

同任务。在这个大转变面前,都市报要坚持“做主流媒体,树大报风范”,要更好地关注主流话题,传播主流价值,影响主流人群,更好地关注政治报道,经济报道和主流文化报道,更好地配合好党委、政府的中心工作;要增强社会责任意识,使新闻报道产生更好的社会效果;要恪守职业精神,为广大读者提供更多的精品佳作;要遵守职业道德,树立新闻工作者良好的社会形象,提高报道的公信力。

三、适应新兴媒体发展的深刻变革,积极推动与新兴媒体的整合融合,抢占新的舆论阵地

以互联网为代表的新兴媒体的发展,使传媒业面临重大变局,新兴媒体已成为重要舆论阵地,也成为重要的传媒产业,我们必须积极应对。报刊作为内容提供商,要



图为傅绍万在沂蒙晚报创刊10周年庆典大会上讲话。

泰山是世界的 钓鱼岛是中国的 五岳独尊是咱们的



泰山酒业集团 电话: 0538-6627989